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 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
Kalendář akcí 

 

So       21.3. Turnaj v ping-pongu 
So       28.3. Sběr železného šrotu – hasiči 
So       28.3. Čistá obec 
Ne 26.4. První jarní vycházka 
Čt        30.4. Stavění máje 
Čt          7.5. Lampiónový průvod 
Út 19.5. Zájezd pro důchodce 
Pá       29.5. Kácení máje 
So       30.5. Dětská hasičská soutěž 
Ne       31.5. Pouť 
So   6.6. Dětský den 
Ne       21.6. Hasičská soutěž  
So       27.6. Den obce 
 
Kalendárium 

 
18.2. V kulturním domě se konala cestopisná přednáška Michala 

Štěpánka – Jižní Korea – to musíš zažít. 
23.2. Na obecním úřadě proběhl přezkum hospodaření obce za rok 2025

auditory Moravskoslezského kraje. 
23.2. Na Poště Partner proběhal tematická kontrola pracovnicí České 

pošty. 
25.2. V kulturním domě proběhlo 16. zasedání zastupitelstva obce. 
11.3. Proběhl kontrolní den na stavbě Oprava provozní budovy na 

křižovatce. 
14.3. V kulturním době se konala repríza divadelního představení Adéla 

ještě nevečeřela. 
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Zahájení sběru bioodpadu společností Asompo  

Od pondělí 13. dubna 2026 zahájí společnost Asompo sběr a svoz 
bioodpadu. Pracovníci obecního úřadu rozmístí kontejnery do tohoto 
termínu na obvyklá místa. 

    ASOMPO Životice u Nového Jičína 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Placený vývoz BIO odpadu firmou OZO Ostrava  

Tato informace je pouze pro občany, kteří mají objednánu placenou službu 
- svoz bioodpadu - u firmy OZO Ostrava s.r.o. Vývoz bude probíhat od 
dubna vždy sudý týden ve středu. První vývoz proběhne 1. dubna 2026. 
V případě, že máte o tuto službu zájem, neváhejte kontaktovat firmu OZO, 
tel. 556 400 355 nebo: www.ozoostrava.cz 

    OZO Ostrava 
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 Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 
 

Masopustní průvod v MŠ  
Masopust je tradiční lidový svátek, který se slaví v období před začátkem 
postní doby. Je spojený s veselím, průvodem masek, zpěvem a tancem.   
I my s dětmi v mateřské škole jsme si tuto krásnou tradici připomněli. Děti 
si nejprve vyrobily veselé masopustní masky a připravily hudební nástroje. 
Nechyběla ani oblíbená postava medvěda, která je součástí mnoha 
masopustních průvodů.  
I přes to, že nás po cestě postihla chumelenice, navštívili jsme pana 
starostu i paní ředitelku. Oba nás mile přivítali a s naším medvědem si 
dokonce zatancovali a zazpívali, což vykouzlilo úsměvy na tvářích všech 
přítomných.   
Masopustní průvod si děti velmi užily. Celé dopoledne se neslo v duchu 
radosti, smíchu, hudby a připomínání krásných lidových tradic. 

        Zuzana Tomášková, učitelka MŠ 
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Jarní prázdniny ve školce 
Školáci a někteří školkáčci měli první týden v březnu prázdniny. V naší 
školce byla v provozu jedna třída, ve které se scházely v menším počtu děti 
z Mravenečků i Včeliček. Společně jsme si povídali, hráli, tvořili a pracovali 
v centrech aktivit. Sluníčkové počasí nás vylákalo na zahradu, na hřiště i 
na vycházku. Mimo jiné jsme navštívili narozená jehňátka na statku u 
Horutů a před školkou jsme vytvořili jarní výzdobu. 
 

  Lenka Mičulková, učitelka MŠ 
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Tak už nám začal březen…měsíc knihy  
 
S příchodem března jsme si ve školce začali povídat o knihách a o tom, jak 
důležité místo mají v našem životě. Toto téma volně navázalo na pohádky 
a večerníčky, kterým jsme se věnovali v předešlých dvou týdnech. Děti si 
přinášely své oblíbené knížky z domova a představovaly je kamarádům. 
Společně jsme si o nich povídali, prohlíželi ilustrace a sdíleli příběhy, které 
mají děti nejraději. Bylo krásné sledovat, s jakým nadšením o svých knihách 
vyprávějí. 
Ve čtvrtek 12. března jsme se vydali na návštěvu obecní knihovny. Hned 
po příchodu nás s úsměvem a s trochou nervozity přivítala paní knihovnice 
Mgr. Ludmila Kelnarová. Děti se usadily v zadní místnosti, kde na ně čekala 
bohatě připravená ukázka knih. Společně jsme se přivítali krátkou 
básničkou a paní knihovnice dětem vysvětlila, k čemu knihovna slouží. Poté 
jim předčítala z knihy O zvědavém štěňátku. Po přečtení příběhu, děti 
hledaly včelky, které z knihy „uletěly“. Následně si mohly vybrat z 
připravených knih. Děti si je prohlížely a ukazovaly si, co je v nich zaujalo. 
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Na závěr všichni dostaly malé dárečky a rozloučili jsme se s pozváním k 
další návštěvě knihovny, tentokrát společně s rodiči. Paní Kelnarové moc 
děkujeme za krásně připravený program. 
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Plavecký výcvik 
 
V tomto období také zahajujeme plavecký výcvik. S předškoláky a staršími 
dětmi pravidelně každý pátek začínáme jezdit na bazén do Nového Jičína, 
kde se děti postupně seznamují s vodou, učí se překonávat strach z 
potápění a trénují splývání. 
 

 
Novinka v MŠ 
 
Ve školce máme novinku, která potěší především děti, které mají při 
vykonávání potřeby rády více soukromí. Na dětských toaletách jsme 
nechali nově zabudovat u toalet dvířka, která dětem poskytují větší pocit 
pohodlí a bezpečí.  
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Těšíme se na jaro 
Krásné poslední zimní dny, které už spíše připomínají nadcházející jaro, si 
užíváme také venku na sluníčku. Pozorujeme, jak se příroda pomalu 
probouzí a všichni už se těšíme na tradiční vynášení Moreny – vládkyni 
zimy, aby mohla už definitivně odejít a přenechat místo opravdovému jaru. 

       Kristýna Románková, učitelka MŠ 
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SPOLKOVÉ AKTIVITY 
 

Pozvánka na zájezd zahrádkářů do zahrad Kapias  
Zahrádkáři Bernartic nad Odrou vás srdečně zvou na společný zájezd 
do Zahrad Kapias v Polsku. 
Zveme všechny občany, nejen členy spolku. 

 Termín: 
16. května 2026 

 Odjezd: 

 7:45 – Nový Jičín, u Lidlu 
 8:00 – Bernartice nad Odrou, z křižovatky 

 Cena dopravy: 
300 Kč (vstupné do zahrad si hradí každý sám) 

 Důležité informace: 

 Každý účastník si musí sjednat vlastní cestovní pojištění. 
 V areálu zahrad je restaurace a bufet, kde je možné zakoupit 

občerstvení. 

 Program: 

 prohlídka okrasných zahrad Kapias 
 možnost nákupu rostlin a dekorací 
 inspirace pro vlastní zahrádky a příjemná procházka 

 Přihlášky: 
Závazné přihlášky přijímá: Monika Martinátová  725 269 083 

 monika.martinatova@seznam.cz 
Platbu zaslat na účet: 2200119179/2010 do poznámky uvést Kapias + 
počet osob 
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Informace mysliveckého spolku 
 
Vážení spoluobčané, 
vnímáme jako naši povinnost vás preventivně informovat o aktuální 
nákazové situaci. Někteří z vás už určitě z medií zaznamenali nějaké 
informace o Aujeszkyho chorobě, tvz. Pseudovzteklině. Nejde o důvod k 
panice, ale rozhodně o důvod ke zvýšené opatrnosti. 
Jedná se o chorobu, vir, přenášející se divokými prasaty, a to v podstatě 
kontaktem s jejich tělními tekutinami. K nákaze jsou především velice 
vnímaví psi, následky jsou fatální, nemoc není léčitelná a dochází k úhynu 
psa během velice krátké doby. Nejohroženější jsou lovečtí psi, kteří se 
dostávají do přímého kontaktu s divočáky. Nicméně nakazit se mohou i 
ostatní psi při kontaktu se sekrety nakaženého divočáka.  
V letošním roce, od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026 probíhá v ČR plošný 
monitoring Aujeszkyho choroby (ACH) u divokých prasat (5 % ulovených 
kusů) k aktualizaci dat z roku 2017. Cílem je zmapovat výskyt viru 
v populaci. 
Výsledky je možno průběžně sledovat na webu Stání veterinární správy, 
zde je k dispozici interaktivní mapa s oblastmi zaznamenaného výskytu. 
Aujeszkyho choroba prasat – Státní veterinární správa 
Potvrzený výskyt je již v Kuníně, Blahutovicích a na Odersku. Vzhledem 
k migračnímu rádiusu divokých prasat je pravděpodobné, že se nakažené 
kusy mohou vyskytovat i u nás. 
Proto mějte své psy vždy pod dohledem a zabraňte možnému kontaktu 
s virem, v podstatě mu tím můžete zachránit život. 
Největší nebezpečí hrozí při: 
volném pobíhání psů v lesích a honitbách 
kontaktu s uhynulým či poraněným divokým prasetem 
zkrmování syrového masa nebo vnitřností divočáků. 
 

 Myslivci Bernartice nad Odrou 
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Sběr železného šrotu 
 
V sobotu 28. března 2026 budou hasiči od 9:00 hodin ráno provádět sběr 
železného šrotu. Prosíme občany, aby železný šrot připravili k cestě. Těžší 
věci pomůžeme vynést při svozu. 

 HASIČI  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
POZVÁNKA na řádnou valnou hromadu 
Tělovýchovná jednota Sokol Bernartice nad Odrou, spolek, srdečně zve 
své členy na řádnou valnou hromadu, která se bude konat ve středu 8. 
dubna 2026 v přísálí kulturního domu v Bernarticích nad Odrou, začátek 
v 18.00 hodin. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vaši účast 
 

                                                     Výbor TJ Sokol Bernartice nad Odrou 
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Jarní vycházka 

 
 
 
 
 
 
 

 
TJ Sokol Bernartice nad Odrou, oddíl Turistiky, vás srdečně  
zve na jarní vycházku, která se uskuteční v neděli dne 26.04. 2026. Cíl je 
u ohniště na Mankovských lukách, kde si můžete opéct vlastní špekáček, 
posedět a popovídat si s ostatními účastníky. Sraz u ohniště od 14:00 hod. 
Ohniště je na hranici katastru obce. Za mostem přes Odru se dejte doleva 
po vyjezděné cestě blíže k lesíku na loukách až dojdete k „plácku“, zde je 
několik laviček a ohniště. Tato trasa se dá absolvovat pěšky, na kole a 
zvládnete to i s kočárkem. 
Pro „zdatnější“ turisty je připravená společná, nenáročná a rovinatá 
procházka přes Malý les směrem ke Stříbrné skále a okolo Jesenického 
rybníka o celkové délce 7 km.  Tato trasa není vhodná pro kočárky, ale děti 
ji hravě zvládnou. Sraz pro společnou procházku je v 13:00 hod na 
parkovišti před restauraci U Bříz. 
Špekáčky, pečivo, kečup, hořčice a dobrou náladu s sebou . 

         Na vaši účast se těší pořadatelé 
 

7. ročník akce Čistá Obec 
Vážení spoluobčané, v sobotu 28.3.2026 od 16.00 hodin se uskuteční 
sedmý ročník akce Čistá Obec. Akci pořádá florbalový oddíl Bernatští Bobři 
ve spolupráci s Obcí, TJ Sokol, myslivci a hasiči z Bernartic nad Odrou. 
Akce se koná v rámci celorepublikové akce ukliďme česko. Sraz bude před 
16.00 na parkovišti U Břízového háje. Organizační pokyny se dozvíte na 
místě. Máte-li reflexní vestu, vezměte s sebou.  
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Ochranné prostředky zajištěny. Zpět U bříz bychom měli být kolem 18.00 a 
akci zakončíme táborákem v Břízovém háji. Případné kytary a zpěvníky 
jsou vítány :-). Těšíme se na vaši hojnou účast.     
                                     

 Za organizátory Aleš Hubr, trenér 
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Turnaj staré gardy v sálové kopané 2026 
V sobotu 11.ledna se uskutečnil již tradiční turnaj staré gardy v naší krásné 
bernartské tělocvičně. Už při prezentaci bylo jasné, že letošní ročník bude 
silně obsazen i ze spřátelených sousedních obcí. Nakonec 30 hráčů, 
rozlosovaných do 10 družstev, odstartovalo maraton 45 zápasů. Hráči bez 
ohledu na věk odevzdali na hřišti maximum a bylo vidět velké nasazení. 
Ve večerních hodinách boje ustály a bylo rozhodnuto jak o vítězích, tak o 
poražených. 
Vyhodnocení probíhalo pod taktovkou Miloslava Martináta, kterému bych 
touto cestou rád vyjádřil poděkování. Poděkování patří také všem, kteří se 
podíleli na organizaci a hladkém průběhu turnaje.  
Děkujeme také sponzorům RAVAK, STRABAG a Obci Bernartice nad 
Odrou. 
Na závěr bych všem zúčastněným a divákům poděkoval za přízeň a těšíme 
se, že se za rok opět setkáme u skvělých zápasů fotbalových veteránů. 

  Staněk Tomáš 
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Výroční volební valná hromada okrsku Starý Jičín 
V pátek 20. února 2026 se členové okolních hasičských sborů opět sešli 
na Výroční valné hromadě okrsku Starý Jičín. Tentokrát je hostil krásný sál 
v nově zrekonstruované budově kulturního domu v Bernarticích nad Odrou 
U Bříz. 
Schůzi uvedl starosta místního sboru a zároveň starosta obce Tomáš 
Horut. Poté se ujal slova jednatel okrsku Vladimír Kolenovský, který nadále 
vedl celou schůzi. Ta letos obsahovala jak obvyklé body programu, tak 
i volební sekce. Po odsouhlasení programu a volbě mandátní a návrhové 
komise byly postupně prezentovány Zprávy za uplynulé období. Tj. Zpráva 
starosty o činnosti okrsku (Tomáš Kovařčík), Zpráva velitele okrsku (Radim 
Sudolský), Zpráva hospodáře (Pavel Rosa) a Zpráva revizní a kontrolní 
rady (Pavel Krutílek). 
Na tyto prezentace plynule navázaly Zprávy o vlastní činnosti jednotlivých 
sborů okrsku. V dalším bodě proběhlo vyhodnocení Okrskové ligy 2025. 
Mužská a ženská sportovní družstva, která se účastnila ligy, byla 
odměněna poháry. Prvenství u žen patřilo Bernarticím nad Odrou 
a v mužské kategorii už popáté obhájili titul muži ze Starojické Lhoty. 
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Po tomto sportovním ocenění následovala zmíněná volební část programu, 
kdy se formou mandátních hlasovacích lístků z pléna volilo složení výboru 
okrsku Starý Jičín na následující období. Starostou byl zvolen Tomáš 
Kovařčík, 1. náměstkem Vladimír Kolenovský, velitelem Radim Sudolský, 
zástupcem za vedoucí kolektivů MH Aleš Pavlík, pokladníkem Pavel Rosa 
a revizorem Pavel Krutílek. Jako zbytek výkonného výboru byli taktéž 
jednohlasně odsouhlasení starostové a velitelé jednotlivých sborů okrsku. 
Jako poděkování za dlouholetou činnost a přínos pro okrsek Starý Jičín 
obdržel od výboru ocenění Jaroslav Hasal z Vlčnova. Pan Hasal následně 
seznámil přítomné s historickým vývojem změn v sestavě sborů 
začleněných do okrsku Starý Jičín, objasnil důvody jednotlivých 
organizačních úprav a připomněl také sbory, které v průběhu času ukončily 
svou činnost. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
Pro všechny zúčastněné – po diskusi a oficiálním ukončení schůze – byla 
přichystána večeře. Mezitím se už naladila Hranická hudební skupina 
GRADACE, která hudebně tuto akci provedla od zbytku večera až do noci. 
V devět hodin se začala prodávat ruličková tombola, která obsahovala 
přímé ceny i bingo, kdy majitel tohoto losu měl jistou jednu z cen 
vystavenou pod pódiem. To se losovalo po jedenácté hodině večerní. Ceny 
do tomboly věnovaly jednotlivé sbory okrsku a další sponzoři. 

Ladislav Segeťa, SDH Hůrka 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 3/2026 

22 
 

 
 

     HISTORIE 
 
Cesta cedule z Bernartic nad Odrou na Yukon 
Jednoho dne před léty vstoupili do kanceláře našeho obecního úřadu 
manželé, kteří se představili jako Oldřich a Věra Klosovi. Pan Klos řekl, že 
má v naší obci kořeny, jeho otec stejného jména pocházel z domu č. 97. 
Přišli se zvláštní prosbou. 
Již mnoho let žijí v Kanadě, a rádi by na jedno zvláštní místo na Yukonu 
umístili ceduli s názvem naší obce.  
S Dančou jsme vyrazily do skladiště historických předmětů a vyhledaly 
ceduli, kterou jsme mu věnovaly.    
Ta je teď daleko, až na Yukonu. 

    



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 3/2026 

23 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Celý příběh cesty cedule popsal sám Oldřich Klos a nyní si ho můžete 
přečíst.  
Nejprve se seznámíme s místem, kam cedule doputovala.  
Nachází se v Britské Columbii, ve Watson Lake na Yukonu u míle 635 
Aljašské dálnice v místě nazvaném Les cedulí – SIGN POST FOREST.  
Souřadnice: 60°03´ 48“ N / 128°42´ 52“ W.  
Historie Lesu cedulí (značek) se začala v roce 1942, když měla americká 
armáda ve Watson Lake sklad materiálu na stavbu Alaska Highway a také 
ošetřovnu. Začal s tím americký voják Carl Lindley, který se tam zotavoval 
z menšího zranění a zároveň hlídal sklady. Stýskalo se mu, a tak vyrobil 
ceduli, na kterou napsal, jak daleko je jeho městečko v Illinois, odkud 
pocházel. Postupně se k němu přidávali další vojáci, a tak vznikl Les cedulí.  
Po válce se tradice stále udržovala za pomocí turistů, hlavně amerických a 
německých. Německá tradice nakazuje, že je třeba ceduli před umístěním 
do Lesu cedulí ukrást. Doslovná citace pana Oldřicha Klose: „což já jsem 
neudělal, protože hodné paní na bernartském úřadě hned běžely do skladu 
a jednu nám daly. Je jen škoda, že je na ní velkým písmem napsáno Obecní 
úřad a Bernartice jsou malé, mělo to být naopak, takže asi bude potřeba 
tam dát ještě jednu“. 
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V roce 1992 při oslavách padesátiletého výročí otevření Aljašské dálnice 
se tam Carl Lindley vrátil s vlastnoručně vyrobenými replikami svých 
původních cedulí z let 1942 až 1943.  
Instalace bernartské cedule proběhla v úterý 23. července 2024 
v 18,30 hodin.  
Pak Oldřich Klos popisuje, jak s manželkou vezli ceduli na Yukon: 
Vyrazili jsme z Vancouveru po silnici 99 na severozápad a potom po silnici 
97, která je hodně klikatá a vede přes dramatické hory. Naše cesta vedla 
kolem Garibaldi Park a pak přes Whistler, kde byla zimní olympiáda v roce 
2010. Je to velká turistická past v podstatě trapná napodobenina alpských 
lyžařských center. 
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Za Whistlerem jsme projeli městečkem Pemberton a potom po Duffey Lake 
Road směrem na Lillooet. Jeli jsme pomalu, silnice i výhledy byly 
dramatické. Poblíž městečka Lillooet začíná polopouštní oblast. Vypadá to 
tam spíš jako v Arizoně nebo Novém Mexiku. 
Potom jsme přejeli na druhý břeh Fraser River. U Cache Creek končí silnice 
99 a pokračuje se po silnici 97 dále na sever. Tato silnice byla původně 
vybudovaná během zlaté horečky v roce 1860. Tudy zlatokopové cestovali 
do města Barkerville, kde se těžilo zlato. Teď je tam skanzen.  
Cestou jsme projížděli přes maličké osady s názvy: 70 Mile House, 100 
Mile House a podobně. Osady pocházejí z let kolem roku 1860 a na těchto 
mílích byly stanice pro odpočinek a přepřahání koní.  
Po projetí města Quesnel cesta pokračuje do velkého města Prince 
George, které vzniklo díky velké železniční a silniční křižovatce sever - jih 
a východ - západ.  
V Prince George jsme odbočili na silnici 16 a pokračovali do mini osady 
Kitwanga. 
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Původně jsme chtěli jet dále po silnici 97 do Dawson Creek, kde je nultý 
kilometr, a tedy oficiální začátek slavné Alaska Highway a vede přes Yukon 
až na Aljašku do Fairbanks. Celá oblast však byla uzavřena díky požáru, 
který zničil i Jasper, město a národní park v kanadských Skalných horách.  
Z Kitwangy jsme jeli po silnici 37 zvané Cassiar Highway, pojmenované po 
Cassiar Mountains, které leží mezi touto silnicí a oceánem. Podél silnice je 
několik zajímavých míst: městečko Telegraph Creek, které vzniklo, když 
Canadian Pacific jako první firma natáhla telegrafní dráty z Yukonu do 
Victorie, hlavního města Britské Columbie a Vancouveru. Hezká a malá 
zajížďka  je do městečka Stewart na břehu oceánu. Jede se kolem 
Medvědího ledovce (Bear Glacier). Blízko je nejjižnější městečko Aljašky 
Hyder, kam jezdí turisté lovit lososy a pozorovat medvědy.   
Jen pro zajímavost původní vagony Canadian Pacific Railway (Kanadská 
pacifická železnice) byly vyrobeny na Smíchově a v Kopřivnici továrnou 
Ringhoffer. Některé jsou teď v muzeu poblíž Banff parku.  
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Trochu dále na sever jsou pak osady Dease Lake a Jade City, kde je tak 
deset domů a jeden malý kemp. Ale je tam unikátní obchod s lokálně 
vyrobenými šperky z nefritu, který se tam těží. Nedaleko je také město 
duchů Cassiar, kde se do roku 1980 těžil azbest.  
Pak už nám zbývalo jen 200 km na hranici s Yukonem. Tam se silnice 37 
napojuje na Alaska Highway a na Yukonu má č. 1. Na této křižovatce jsme 
odbočili doprava a dojeli do Watson Lake, kde jsme pověsili bernartskou 
ceduli.  
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Pokud bychom odbočili doleva, dojeli bychom do Whitehorse, hlavního 
města Yukonu. Při dalším pokračování bychom dojeli do Fairbanks na 
Aljašce a také do Dawson City, kde byla ta nejslavnější zlatá horečka z roku 
1896. Na tamním hřbitově je pohřben slavný rodák ze Zábřehu Eskimo 
Welzl. Ale tak daleko jsme nedojeli díky špatnému počasí a požárům. 
Takže někdy příště ….   
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Pro doplnění pan Klos uvádí: 
Zlatá horečka na Yukonu začala kolem roku 1896, kdy Skookum Jim našel 
zlato poblíž řeky Klondike. Zlatokopové jezdili na sever loděmi do 
amerického města Skageway, odkud se vydali pěšky přes Chilkoot. Až 
později byla postavena železnice přes White Pass, která pro turisty funguje 
dodnes. Chilkoot jsme si pěkně postaru s manželkou prošli v roce 2010 – 
asi 65 km. 
Manželům Oldřichu a Věře Klosovým patří za jejich počin poděkování. 
Může nás těšit, že připomínka na naši obec je až na opačném konci 
světa.  
Děkuji Zdeňku Klosovi, který celé vyprávění zprostředkoval a poskytl 
korespondenci a fotografie, které pořídili Oldřich a Věra Klosovi.   
 
Závěr: 
Tenkrát jsme ve skladu našly ještě jednu starou ceduli s nápisem obce, ale 
protože byla jen jedna, bylo nám líto poslat ji tak daleko, a tak jsme 
Klosovým věnovaly ceduli jednu z novodobých. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Historická cedule, zůstala v archívu obce 
 
Zapsala Ilona Stavinohová, kronikářka obce 
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     RŮZNÉ 
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Kontaktní informace 
 
Obecní úřad 
Web: www.bernarticenadodrou.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 
Číslo účtu: 23325801/0100 
 
Daniela Horutová, správní pracovnice 
Tel.: +420 556 708 522, +420 602 630 764 
E-mail: obec@bernarticenadodrou.cz 
 
Ing. Michaela Kunetková, účetní a správce rozpočtu 
Tel.: +420 556 715 216 
E-mail: ucetni@bernarticenadodrou.cz 
 
Jana Kelnarová, správce kulturního domu 
Tel.: +420 732 729 595 
 
Pavel David, údržba 
Tel.: +420 731 452 946 
 
Vojtěch Knop, údržba 
Tel.:  +420 728 260 543 
 
Pošta + pokladna a podatelna obecního úřadu 
Věra Košťálová, správní pracovnice a pracovnice přepážky 
Tel.: +420 556 715 217 
E-mail:  obec-posta@bernarticenadodrou.cz 
 
Starosta 
Tomáš Horut 
Tel.: +420 556 715 215, +420 732 954 331 
E-mail: starosta@bernarticenadodrou.cz  
 
Místostarosta 
Michal Prašivka 
Tel.: +420 732 575 361 
E-mail: michal.prasivka@tznj.cz 






